

经开区领导开展节前走访慰问活动

本报讯(辛闻 李长兴 孙庭东)新春佳节将至,日前,镇江经开区领导分别率队走访慰问部队官兵、老党员、困难群众等,向他们致以亲切问候和新春祝福。

1月29日,市政协副主席、镇江经开区党工委书记路月中来到武警镇江支队,与部队官兵亲切交谈,详细了解了部队建设、官兵生活等情况,对部队多年来积极助力镇江经济社会发展表示感谢,勉励官兵继续发扬优良传统,立足地方所需、群众所盼,坚守岗位、履职尽责,为深入推进中国式现代化镇江经开区新实践作出更大贡献。路月中表示,经开区将一如既往地关心支持部队建设,积极主动排忧解难,为武警官兵履行职责使命提供更好的保障和服务,希望双方进一步深化交流合作,共同推动军地多领域、多层次融合发展。

“现在身体恢复得怎么样?”“还有什么困难需要我们帮助?”家住丁卯街道东锦花园的朱其康是一名退伍老兵,

因身体原因目前在家中休养,路月中关切询问他的身体状况和生活保障等情况,鼓励他要坚定信心、保持乐观,积极接受治疗,争取早日康复。随后,路月中来到困难群众高兴才家中,仔细询问了他的日常起居情况,得知其生活困难,需要长期服药时,路月中鼓励他要保重身体,坚定生活信念,把日子越过越好,同时叮嘱社区工作人员要一如既往地做好关心关爱工作,帮助困难群众解决实际困难,早日摆脱困境。

1月29日,镇江经开区管委会主任尹卫民来到镇江消防救援支队,诚挚慰问奋战在一线的消防救援人员。尹卫民表示,2023年,全体消防救援人员始终奋战在安全风险防范和应急处置一线,在应急处突、为群众解难纾困等工作中表现出色,希望继续勇于担当、善于作为,以实际行动践行习近平总书记关于消防救援队伍“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神,

切实守护好人民群众生命财产安全。

在丁卯镇,尹卫民先后来到困难党员孙富贵和重点优抚对象李风家中,细心询问他们的身体状况、生活情况,叮嘱相关部门和板块要时刻把困难群众的安危冷暖放在心上,全面落实各项帮扶政策,尽心尽力做好服务保障工作,让群众切身感受到党和政府的温暖。

日前,镇江经开区人大工委主任经山河走访慰问区消防救援大队,向全体消防救援人员送上慰问品并致以新春祝福,勉励大家要牢记职责使命、保持干劲,发扬不怕吃苦、连续作战的精神,继续做好全区消防安保等各项工作,以饱满的工作热情为人民群众营造平安祥和的社会环境。随后,慰问组一行前往姚桥镇,看望慰问困难党员、优抚对象、困难职工和低保对象,每到一户慰问组都与他们亲切交谈,详细了解他们的生活状况、身体情况和实际困难,并送上节日的祝福,嘱咐他们注意防寒保

暖,鼓励他们用积极的态度面对生活,同时要求属地和相关部门做好关心关爱工作,让困难群众切实感受到党和政府的温暖和关怀。

1月30日,镇江经开区政协工委主任孙家政来到大路镇优抚对象、低保对象、困难党员家中,详细询问他们的生产生活和家庭情况,并送上慰问品和节日的祝福,鼓励他们以积极乐观的态度面对困难和问题,要求属地部门时刻把困难群众的冷暖放在心上,主动为他们排忧解难,严格落实好低保救助、政策帮扶等各项措施。当天,慰问组一行还前往镇区部队看望慰问部队官兵,感谢他们一直以来为经开区经济社会和谐稳定发展所作的贡献,向他们致以节日的问候和崇高的敬意。慰问组表示,经开区将一如既往地关心支持部队建设,积极发扬拥军优属传统,进一步深化军地协作,不断巩固和发展军民团结的良好局面。

中瑞产业园：深化国际合作 携手共赢发展

本报讯(涂存红)中瑞镇江生态产业园作为镇江经开区对外合作的桥头堡,一直致力于打造国际合作的桥梁和纽带。近日,园区与瑞士及其周边德语区国家驻华机构和企业展开交流互动,以“走出去+引进来”的方式进一步推动了经开区高水平对外开放。

新年伊始,经开区领导带领中瑞产业园管办赴上海分别拜访德国海外商会联盟和瑞士驻沪总领馆,就新一年来与德国、瑞士相关经贸合作进行交流互动。

拜会期间,经开区领导分别向德国海外商会联盟大中华区政府事务总监郝晋、瑞士驻沪总领馆副总领事高

奕帆介绍了镇江经开区经济社会发展情况、主导产业及投资优势,希望中瑞产业园继续与各机构保持紧密合作,共同推动更多优秀项目在经开区落地发展,同时还邀请总领馆及德国海外商会来镇实地考察,共谋合作机遇。

一直以来,镇江经开区高度重视营商环境的打造,不断加大对外企业的服务力度,从政策支持、厂房建设、生产经营等方面为企业“保驾护航”,受到海内外企业的青睐。下一步,中瑞产业园将继续发挥国际交流平台功能,通过走出去开拓合作渠道及引进来项目落地,全力赋能经开区外向型经济高质量发展。

家家户户齐动员 干干净净迎新年



本报讯(张琼霞 傅丽萍)近日,丁卯镇各村(社区)开展“家家户齐动员 干干净净迎新年”活动,发挥党建引领未梢疏通工程“村两委+中心户+信息员”带动作用,组织村民及时整治自家房前屋后环境,落实“庭院五包”责任制。

新春佳节将至,为巩固提升村庄垃圾清理专项行动成果,营造干净整洁、欢乐吉祥、温暖和顺的节日氛围,镇江经开区农村人居环境整治村庄庄

级清理专项行动工作陆续发动全区3个镇21个村,开展“家家户齐动员 干干净净迎新年”活动,发挥党建引领未梢疏通工程“村两委+中心户+信息员”带动作用,组织村民及时整治自家房前屋后环境,落实“庭院五包”责任制。

新春佳节将至,为巩固提升村庄垃圾清理专项行动成果,营造干净整洁、欢乐吉祥、温暖和顺的节日氛围,镇江经开区农村人居环境整治村庄庄



姚桥镇开展村银企共建活动

本报讯(张琼霞 吴倩)近日,姚桥镇开展“党建引领聚力 村银企共建促振兴”村银企共建活动,活动邀请江苏银行、安赫集团负责人及儒里村企业代表参加,研讨村银企共建模式及路径。

参会多方结合儒里村发展特点,围绕村银企共建开展热烈的交流讨论,并达成共识,大家表示将以此次活动为契机,强化党建引领,深化“村银企共建”内涵,充分发挥企业和银行在资金、管理、市场等方面的优势,有效整合村银企协同发展力量,三方携手持续赋能乡村振兴。

会前,为深入了解儒里村发展情况,参会人员还集中参观了朱氏宗祠、东乡产品展示馆、红色直播间及新区家风家训馆。春节到来之际,江苏银行也为儒里村40户困难群体送去米油等生活物资,并送上新春祝福。

姚桥镇将以此次活动为“村银企共建”破题,集思广益、精选项目,多点发力,有力推动实现村银企共赢,开辟出“村银企共建一家亲”的乡村振兴新路径。

审计局助力推进中国式现代化经开区新实践 以党建“红心”引领审计担当建新功

余梦琳 杨胡兵

经开区审计局党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,立足经济监督主责主业,找准党建与业务融合最佳结合点,引领党员履职尽责,助推基层治理,扎实开展常态化“经济体检”,助力推进中国式现代化经开区新实践。

当前行政事业单位内部控制和政府投资项目审计中常见的典型性问题进行面对面授课,课程内容既解读了国家大政方针,又紧密结合实际案例,以浅显易懂的方式进行教学,全方位多角度讲解内审工作业务知识,提升了内审一线人员实务操作能力和审计综合素质。

部门等部门依法依规履行职责,提供审计报告、审计专报、审计线索等重要审计信息,实现审计成果和信息的多部门共享运用,合力提升监督效能。

党建引领志愿服务进社区 成果共享释放监督叠加效应

为引领志愿服务助推基层末梢疏通,丰富和拓宽社区优质图书资源,审计局组织全体党员到结对瑞鑫社区第四党支部开展“送书进社区 共建促文明”社区公益活动。审计局党员持续发挥先锋模范作用,与社区志愿者共同对辖区内非机动车停放区域开展集中整治行动,营造安全畅通的出行环境,提升居民幸福感和归属感。以党建促审计档案成果共享,加强对审计档案管理和使用,支持纪检监察部门、政法

省乒乓优秀苗子集训比赛传喜讯 市八叉巷小学运动员收获8金4银3铜佳绩

本报讯(张风雷 惠舒凡 梁继业)2024年江苏省第24届小学生乒乓球暨江苏省小学生优秀苗子集训比赛1月26日至31日在句容崇明中学体育馆举行,市八叉巷小学的小运动员们收获了8金4银3铜的佳绩。

据了解,本次比赛由省乒乓球运动协会、省乒协小学分会主办。比赛项目为男女团体和男女单打;比赛组别按男女性别分为甲乙丙丁戊五个组别,依次为2012年、2013年、2014年、2015年、2016年(含2016年)以后出生的运动员。

比赛中,八叉巷小学的小选手们勇于拼搏、捷报频传,先后获得了男子甲组、女子乙组、男子丙组、女子丙组和男子丁组五项团体冠军,男女单打比赛的结果在1月31日上午揭晓,截至发稿时,八小青少年乒乓球俱乐部的运动员们又奋力夺得了三项个人冠军,他们分别是:贾钰琳获得女子乙组冠军,滕子轩获得男子丙组冠军,杨峻伊获得女子丙组冠军。此外,还有7名八小的运动员获得了4银3铜。

41名老党员投身社区治理 “银发先锋”绽放“别样红”

本报通讯员 赵玉华 张燕 本报记者 余记其

丹阳市云阳街道凤美新村社区从2012年开始探索“一方隶属、多重管理”的社区老干部工作,于2016年成立了丹阳首家建制性社区老干部党支部,现有41名时刻在线的老党员。近年来,凤美新村社区老干部党支部全面融入社区治理,通过打造“政治领航在线、先锋领跑在线、共治领路在线”为主题活动的“银发先锋”服务品牌,激发“银发先锋”在基层治理中绽放“别样红”。

取书记领学、上门送学等方式,确保学习不掉队。2023年组织上门送学活动13人次,发放各类资料70余册。组织“银龄研学”活动,开展“讲好党的故事”理论宣讲8次,“深学党史悟初心”实景教学3次和“感悟家乡新魅力”一线观摩等活动2次,让老党员在“进一步”中坚定理想信念。推进“银龄传承”行动,串联“初心小院”、“银发讲堂”、“马勇”“老党员工作室”等活动阵地,开展“老少牵手话传统”、“一对一”“老助少”红色经典助教活动4次,8名老党员党员为社区青少年儿童讲革命故事,党的优良传统,在潜移默化中培育青少年爱国主义情怀。

立支部老党员信息库,“量身”编入“一网情深”5个小分队,设立10个“党员示范岗”,以行动换积分,引导全体党员“比贡献比积分”。“银龄”聚力在一线,横向联系社区5个支部,纵向与辖区、共建等12个支部开展环境整治、爱心帮扶、法律援助等点亮“微心愿”系列活动。重点攻坚在一线,联合丹阳市城管局退休支部组建“银发先锋”志愿服务队,主动参加疫情防控、安全隐患排查、文明城市建设,累计走访群众400余户、摸排个体工商户70余家,做到“退休不褪色”。

政治领航,“小宣讲”促进“大和谐”

政治领航在一线,展现“红心向党、熠熠生辉”形象。打造“银龄常学”平台,结合“五事联动”主题党日等,先锋领跑,“小阵地”服务“大民生”



窨井盖“焕然一新” 保障居民安全出行

本报讯(孙晨飞 徐露露)“晚上骑电瓶车回家,刚好轧到破损处,差点摔倒”“万一下子卡住脚就麻烦了……”近日,润州区七里甸街道七里甸社区网格员在入户走访时,接到多位居民反映光明新村8号楼拐角处窨井盖破损,出行存在安全隐患,并且雨天污水漫溢,影响群众正常生活。

社区网格员第一时间将该问题上报网格长处理,并及时在周围设置警示标志,提醒过路行人绕行。社区党总支积极与市排水管理处、区住建局等共建单位、驻区单位沟通协调,研究确定解决方案并迅速对破损窨井盖进行更换。

由于光明新村建成时间已经很长,为了确保此类问题彻底解决,社区党总支安排3名网格员对小区内所有窨井盖进行排查梳理,对需要维修的进行统计反馈。通过更换、整体加固等方式,共修复了5个窨井盖,推动实现了从“回应一个诉求”到“解决一类问题”、窨井盖“焕然一新”,得到了居民们的一致称赞。

“井盖虽小,但关乎群众脚下的安全。”七里甸社区负责人表示,社区党总支将持续当好居民安全利益的保障员,用心用情用力为民办好事、办实事,不断加码群众的获得感、幸福感和安全感。

最美莫过“夕阳红”,从“一滴红”到“满江红”。下一步,凤美新村社区老干部支部将持续汇聚离退休干部“银发力量”,引导鼓励老党员回归社区、融入社区、服务社区,推动党建引领基层治理水平再上新台阶,让“银发力量”持续绽放“时代光华”。

快乐过寒假 安全不放假

本报讯(陆文慧 姜萍)近日,镇江高新区蒋乔街道未成年人保护工作站联合九华山庄社区开展“快乐过寒假,安全不放假”主题活动,并以此拉开了高新区困境儿童、未成年群体快乐寒假生活的序幕。

活动中,未成年人保护工作站社工首先介绍了“九色鹿——集五福寻年记”活动安排及主题内容。在“快乐过寒假安全不放假”小课堂,社工深入浅出地向孩子们讲解假期安全的重要性,并通过观看安全视频、问答互动让孩子们了解安全知识。

随着中小学寒假到来,以此次安全主题活动为开端,蒋乔街道未成年人保护工作站将以“集五福,寻年记”为主线,围绕红色文化、非遗文化、安全教育、心理健康等内容持续开展一系列寒假活动,引导孩子们通过集五福、平安福、智慧福、健康福、新年福、学习福完成活动内容,丰富未成年群体寒假生活,引导未成年人在家长带领下走进蒋乔街道丰富多彩的文化娱乐活动,提升青少年和家庭的幸福感、获得感、安全感。

阳光“下线” 阴雨“霸屏”

本报讯(记者 朱浩)1月31日,浙浙沥沥的雨时下不停,给1月画上了一个不太完美的句号。不过气温尚可,最高气温9℃。近期阴雨“霸屏”,又临近春节假期,路面湿滑,市民朋友出行时要注意交通安全。

未来10天,我市多阴雨天气,其中2月3日到4日雨量中到大雨。气温方面,最高气温在5℃到10℃波动,最低气温波动下降,8日前后降至-3℃左右。

具体天气预报:北方有一股冷空气正在东移南下,受其影响,我市48小时最低气温将下降5℃至7℃,并伴有5至7级东北大风。2月1日阴有小雨,夜里阴有小雨或小雨夹雪,东北风4级逐渐增强至4-5级阵风6-7级,最低气温1℃到2℃,最高气温5℃左右。2日阴有雨或雨夹雪,雨雪量小到中等,最低气温1℃左右,最高气温5℃到6℃。3日阴有中到大雨,最低气温1℃到2℃,最高气温5℃左右。

“以史为镜 行悟家乡贤士”

1月30日,镇江博物馆组织开展的“以史为镜 行悟家乡贤士”冬游镇博季研学营活动拉开帷幕。学员们将镇江相关文化名人按从古到今的顺序串联起来,了解并讲述他们背后的故事,“活化”优秀历史人物,触碰家乡文化。

梁妍伟 王呈 摄影报道